

# 深耕数智融合 共绘数字蓝图

## 贵州省与华为云生态伙伴携手共进产业论坛举行

本报讯 1月16日,贵州省与华为云生态伙伴携手共进产业论坛在华为云贵安数据中心·云上屯举行。政产学研各方专家齐聚一堂,共议如何以创新的云生态加速贵州数字经济建设,并联合发起“创业沃土,纳新贵人联合行动”,为加速贵州产业蝶变注入新动能。

论坛上,华为常务董事、华为云CEO张平安分享了华为云赋能贵州区域产业数智化升级的成果。他说,华为云累计为600多家贵州企业提供数字化转型服务,有力保障了企业业务平稳安全运行,实现收入稳定增长;为130多家企业提供鲲鹏适配服务,提升信息基础设施供应链的安全性;为200多家制造企业提供数字化诊断服务。

“华为公司具有软硬件全栈技术研发能力,可以为贵州数字经济构建安全、可靠、普惠的数字基础设施。”张平安说,华为愿与贵州一起,坚持开放、创新、合作,深耕数智融合,共绘数字蓝图,携手各位生态伙伴,助力贵州数字经济高质量发展。

华为云将人工智能视为战略投资领域和核心竞争力之一。在本次论坛期间,华为云联合11家企业及11家伙伴

举行行业大模型联合创新合作协议签署仪式,并宣布与贵州省重点领域、重点行业龙头企业携手推动行业大模型联合创新。同时,举行“国家大数据(贵州)综合试验区人工智能训练场”授牌仪式,将推动贵州建设国家人工智能训练场,促进人工智能在更多行业的深层应用。

“华为云致力于将华为云全球生态体系和以大模型相结合,实现AI等数字技术的供需精准对接,加速产业创新升级。”华为云全球生态部总裁康宁说。

华为云持续深耕贵州,全面助力贵州数字经济发展。近年来,基于“1+2+3+N”的产业创新生态服务体系,华为云正携手产业生态资源,深入服务贵州产业高质量发展。

作为已在贵州落地的华为云生态伙伴代表,中软国际于2022年7月入驻贵阳大数据科创城。论坛上,中软国际副总裁、HWG集团总裁刘刚以“扎根贵州,耕耘两中心一基地”为主题进行了发言分享。他表示,2023年中软国际深耕贵州本地数字化建设市场,已对接众多重要政企客户和数字化项目,并已交

付完成贵州轻工IOC项目。2024年,中软国际将依托全球运维中心、模型工厂中心和数字化转型基地,汇聚上千人才,持续深耕智慧类场景化业务,通过贵安新区桥梁与生态企业合作,共建贵州数字新生态,辐射全国。

论坛期间,贵阳大数据科创城(苏贵产业园区)管委会与贵州安澜云信息技术有限公司、中资科技(江苏)有限公司、青软创新科技集团股份有限公司、深圳明源云科技有限公司、深圳蓝青教育科技集团有限公司举行签约仪式,宣告华为云生态伙伴落地贵阳大数据科创城,以实际行动助力科创城市建设。

同时,华为云还与大象慧云信息技术有限公司、贵阳中安科技集团有限公司、贵州车联网网络科技有限公司、贵州贵航汽车零部件股份有限公司、贵州全安密灵科技有限公司举行贵州标杆客户签约仪式,全面加强合作,构建数实融合的转型样板。

随后,华为云与北京中软国际教育科技股份有限公司、上海英方软件股份有限公司、南京科爵来教育科技有限责任公司、北京科能腾达网络技术有限责任

### 相关新闻

## 贵阳贵安城市鸿蒙全息感知平台启动建设

本报讯 1月15日,以“领航新开局,共赢新生态”为主题的华为云生态大会2024在贵安新区举行。大会期间,在贵阳市大数据发展管理局、贵州贵安发展集团有限公司与华为云计算技术有限公司共同举办的“共建贵州智能产业新生态”论坛上,拓维信息联合贵安发展集团打造的贵阳贵安城市鸿蒙全息感知平台宣布启动建设。

拓维信息董事长李新宇介绍,贵阳贵安城市鸿蒙全息感知平台是拓维信息基于“鸿蒙+AI”技术底座,打造的贵州首个物联网、数联、智联三联一体的新型

城市感知体系,旨在建设标准规范的接口感知管理平台,打通感知互联神经系统,实现对城市环境、设备、人员、事件等全方位感知。

“拓维信息将紧跟国产化技术及贵州主导产业发展趋势,携手贵安发展集团及生态伙伴,共同构建基于‘AI大模型+鸿蒙’的数字底座,赋能政务、交通、教育、矿山、人才培养等行业百业创新升级,持续助推贵州智能产业聚集、生态壮大。”李新宇表示,贵安新区是贵州数字经济产业的主阵地,数据中心集群优势显著,发展前景广阔、潜力巨大。随着数字中国、“东数

西算”等国家战略深入实施,贵安新区作为全国一体化算力网络国家枢纽节点的引领带动作用进一步凸显。

早在2020年,拓维信息就与贵州在大数据领域展开深入合作,与贵阳贵安签订战略合作协议,在大数据领域展开生态合作,整合各自优势资源和能力,共建“立足贵州、服务全国”的贵州省鲲鹏产业的数字底座。目前,已聚合上下游产业企业30多家,生态伙伴100多家。

“作为中国领先的国产软硬一体化产品及服务提供商,拓维信息将依托自身20余年行业数字化建设和服务能力

## 企业家代表赴贵安考察观摩

本报讯 1月15日,贵安发展集团组织软通智慧、拓维信息、中软国际等20余家企业代表走进贵安新区,深入全国一体化算力网络国家(贵州)主枢纽中心、贵阳贵安超互联算力运营中心,进行实地考察与观摩。

两个小时的观摩活动通过车览+随车人员解说+现场观摩的形式进行,企业家们沿着数谷大道、新时代大道、百马大道、贵安大道进行参观,新区发展的新面貌、新变化、新成就纷纷映入眼帘。他们聆听腾讯数据中心、大数据

运营中心,企业家们现场参观了公共卫大数据平台、知识产权大数据平台、新能源大数据平台、数据资产化大数据平台等区域,大家边走边看,一边议,感叹新区发展势头强劲,数字经济产业蓬勃起步。

随后举行的共建贵州智能产业新生态招商恳谈会上,大科城管委会、贵安新区大数据和科技创新局、新区投促局相关负责人分别介绍大数据科创城、新区大数据产业发展、新区营商环境和招商政策情况,来访企业介

绍自身项目情况,双方进行了深入交流讨论。

通过实地考察观摩与现场洽谈,企业家对贵安新区在大数据和算力领域的发展有了更深入的了解。他们纷纷表示,贵阳大数据科创城在政策支持、基础设施建设、人才培养等方面具有显著优势,是企业投资兴业的沃土,将以此

次考察为契机,加强交流合作,加快推动项目落地,共建贵阳贵安算力产业的未来。 (郝翔翔 贵阳日报融媒体中心记者 张鹏)

## 烟火气越来越浓 幸福感越来越强

### ——贵安持续完善商业配套提升群众生活品质

台球、影院、酒吧、烧烤、火锅、奶茶……近期,贵安新区投资促进局(商务局)以市场为导向,充分发挥平台公司、社会化企业的专业作用,逐步完善商业配套设施,提升市民生活品质,让城市烟火气越来越浓。

按照贵安新区党工委、管委会的要求,贵安新区投促局(商务局)由分管负责人带队,深入高校现场、商街一线,就商业配套充分听取群众、师生的意见和建议,以打造“高校周边商业配套”为重点,以平台公司、新区社会化企业为运营主体,逐步打造完善泰豪一、二期市集,马场安置点金马坊国潮街区,云创贵安谷夜市区,照壁庭轩商业广场,思雅美食工厂,群升精彩夜市,大学城群升大智慧A区夜市摊区,贵安馨苑商业内街8条街区,创造消费场景,丰富消费业态。

入夜,位于贵安新区大学城的思雅美食工厂格外热闹。“美食工厂有5万多平方米,可为周边9万多名师生及市民提供服务。”思雅美食工厂管理方贵安新区内建企业管理有限公司运营部经理颜清说,美食工厂以大学城师生及周边住户为主要服务对象,除提供日常餐饮外,还有影院、KTV、酒吧、自修室等,业态非常丰富。

“微信到账124元。”1月11日下午,几名学生在龙远体、季先敏夫妇经营的“豆米当家”就餐后付款。“店里21张餐桌,周末经常排队。”季先敏说,小店每月收入超10万元,美食城在满足市民消费需求的同时,也激活了市场。

“接下来,我们将开展闲置二手物品交易、路边音乐会等活动,为商圈不断聚人气。”颜清说。

从去年12月15日至今年元旦期间,贵安新区照壁庭轩商业广场(商务局)以市场为导向,充分发挥平台公司、社会化企业的专业作用,逐步完善商业配套设施,提升市民生活品质,让城市烟火气越来越浓。

“我们充分利用中秋节等既受年轻人喜爱又有中国风的节日策划活动,营造氛围、吸引流量,实现商家与消费者共赢。”照壁庭轩商业广场管理方贵安新区好望角企业管理有限公司运营经理张玉民说。

目前,照壁庭轩商业广场有200多户商家,主要为消费者提供餐饮休闲娱乐服务。“在这个地方做生意不错。”来自山东的卓亮在商业广场经营家味炭火火锅,由于生意不错,他还开了分店。

完善的商业街区离不开科学的管理。在商业街区的“建、管、运”过程中,新区投资促进局(商务局)充分尊重市场意见,以结果为导向,进一步了解市场需求,转变重前期、轻运营的观念,制定“一街一策”“一点一规范”工作方案,同时进一步明晰商户责任,探索“自我管理、自我服务、自我教育、自我监督”的商户自治功能,实现商业街区常态化管理。

新区投资促进局(商务局)相关负责人介绍,接下来,新区将立足于打造差异化商街的定位,充分发挥优势,打造特色IP文化属性,通过差异化以点带面,实现从街区到商业街区到文化街区,从无到有、从有到优、从优到特的裂变,逐步补齐商业配套短板,全面提升市民消费便利度。

贵阳日报融媒体中心记者 黄宝华

## 中山一院贵州医院开设护理门诊

本报讯 近日,中山大学附属第一医院贵州医院开设护理门诊,为患者提供优质护理服务。

2023年6月,国家卫生健康委、国家中医药局印发《进一步改善护理服务行动计划(2023—2025年)》,提出拓展护理领域,开展延续性护理服务。作为国家区域医疗中心建设项目,中山一院贵州医院积极响应国家号召,开设护理门诊,包括静疗门诊、产后康复、助产士门诊等12个相关专业门诊,拓展从住院至门诊、院内至家庭的连续服务。

“医生门诊偏向于医疗救治,但还有不少患者需要持续的护理服务,例如肿瘤患者静脉置管维护、产妇产后康复、糖尿病患者护理等,针对这些情况,开设护理专科门诊,既能更好地为患者开展疾病健康管理和健康教育,指导患者掌握专科疾病及慢性病居家自我管理技能,满足人民群众多样化的护理需求,又能体现护士的专业价值,为门诊及出院患者提供连续、规范、优质的护理服务。”中山一院贵州医院护理部主任蔡金辉说。

(贵阳日报融媒体中心记者 谢孟航)

## 三部门联合开展反诈宣传

本报讯 1月15日,贵州省反诈中心、贵安新区公安局、贵安发展村镇银行联合,在高峰镇开展反诈宣传活动,帮助老百姓守好“钱袋子”。

活动中,民警运用通俗易懂的语言,宣讲刷单、中奖、网上贷款、代缴养老金等常见的诈骗案例,分析诈骗案件的特点以及犯罪分子

作案的惯用手法,指导群众下载安装国家反诈中心App,提醒大家要保持高度警惕,擦亮双眼,拒绝诱惑,时刻保护好好自己的“钱袋子”。

下一步,贵安新区公安局将继续发挥职能作用,创新宣传方式,加大宣传力度,提高全民反诈防骗能力,共筑全民反诈“防火墙”。 (贵阳日报融媒体中心记者 谢孟航)

## 贵师大贵安附小 举行趣味游园闯关活动

本报讯 近日,贵州师范大学贵安新区附属小学组织一年级学生开展趣味游园闯关活动。

本次活动共设置七个关卡,分别是耳聪目明慧慧龙、乐学会辨智慧龙、阳光活泼快乐龙、独立自主能干龙、能言会道博学龙、勤思善算聪慧龙、心灵手巧巧能龙,主要侧重对学生口算能力、语言

表达能力、感官运用、动手动脑、解决问题等方面的能力进行考查及评价。

接下来,贵师大贵安附小将持续贯彻落实“双减”政策,采取更加丰富多样的教学形式和评价手段,让每个学生都能绽放光彩、收获成长。 (贵阳日报融媒体中心记者 谢孟航)

## 贵州梅园本周六开园 位于高峰镇,可观赏面积达1200余亩



贵州梅园一角。

本报讯 1月20日,贵州梅园将开园营业。目前,梅园可观赏面积1200余亩。

贵州梅园位于贵安新区高峰镇,拥有200余个梅花品种,如朱砂梅、绿萼梅、龙游梅、美人梅、垂枝梅等。

“到目前为止,公司已累计投入3亿元,开园期间可供游客参观的景区达1200余亩。”贵州梅园旅游发展有限公司副总经理白天奎说,目前,一株株骨里红及宫粉系列梅花正在开放,最具观赏价值的垂枝梅已露出花骨朵。最贵的

两株垂枝梅位于核心区,每株价值800万元,该品种花开后,一枝枝梅花往下垂,状若花瀑,造型独特。公司在核心区周边坡顶建了7座凉亭及观景台,供游客从高处将美景尽收眼底。

1月20日、21日,梅园将举办首届

“贵州梅园杯”民族风采大赛,目前已有54支队伍报名参赛。

去年,梅园虽未正式开园,但在花期仍有约25万人次入园赏花。

(贵阳日报融媒体中心记者 黄宝华/文 石照昌/图)



西部地区重要经济增长极  
内陆开放型经济新高地  
生态文明示范区  
统筹城乡发展示范区